



Состоялась братская беседа Предстоятелей Русской и Болгарской Православных Церквей



27 мая 2014 года в Патриаршей и Синодальной резиденции в Даниловом ставропигиальном монастыре состоялась беседа Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла со Святейшим Патриархом Болгарским Неофитом, совершающим официальный визит в Русскую Православную Церковь.

<https://youtu.be/NbS0tB0I24s>

С болгарской стороны во встрече принимали участие председатель Синодальной комиссии по внешним церковным связям митрополит Видинский Дометиан, начальник Культурно-просветительского отдела Болгарской Патриархии митрополит Ловчанский Гавриил, митрополит Варненский и Великопреславский Иоанн, генеральный секретарь Синода Болгарской Православной Церкви митрополит Русенский Наум, начальник Синодального богослужебного отдела архимандрит Дионисий (Мишев), представитель Патриарха Болгарского при Патриархе

Московском и всея Руси архимандрит Феоктист (Димитров).

Со стороны Русской Церкви участниками встречи стали председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион, руководитель Административного секретариата Московской Патриархии епископ Солнечногорский Сергей, председатель Финансово-хозяйственного управления Московского Патриархата епископ Подольский Тихон, первый заместитель управляющего делами Московской Патриархии епископ Воскресенский Савва, заместитель председателя ОБЦС протоиерей Николай Балашов, представитель Патриарха Московского и всея Руси при Патриархе Болгарском архимандрит Филипп (Васильцев), секретарь ОБЦС по межправославным отношениям протоиерей Игорь Якимчук.

Приветствуя Предстоятеля Болгарской Православной Церкви и членов делегации в древнем Даниловом монастыре – духовном и административном центре Русской Церкви – Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл сказал: «Я с большим удовлетворением свидетельствую о том, что отношения между нашими братскими Церквями находятся на очень высоком уровне, на них не отражаются никакая политическая конъюнктура, никакие перемены в политических взглядах, случающиеся в Европе. Так и должно быть, потому что в основе этих отношений – общая вера и опыт участия в освободительной борьбе, ставший частью исторической памяти русского и болгарского народов. Кроме того, у нас была замечательная система взаимной поддержки и помощи в то время, когда наши Церкви находились не в самых благоприятных условиях с точки зрения внешнего отношения к ним со стороны властей. Мы пережили эти годы вместе, поддерживая друг друга, и, полагаю, это тоже хранится в нашей исторической памяти».

И в новейшее время, когда в Болгарской Церкви возник раскол, ее скорби близко к сердцу приняла Русская Церковь, полностью поддержав позицию приснопамятного Патриарха Максима и Синода Болгарской Православной Церкви. «Мы радуемся, что по милости Божией церковный раскол в Болгарии удалось преодолеть – его больше нет», – констатировал Святейший Патриарх Кирилл, особо отметив роль в этом процессе главы Болгарского царского дома Симеона Сакскобургготского в бытность его премьер-министром.

Святейший Владыка в ходе беседы упомянул о больших переменах в Европе, свидетелями которых являются ныне наши современники. Так, результаты прошедших на днях выборов в Европейский Парламент стали свидетельством того, что для многих европейцев неприемлема либеральная философия, требующая отказа от фундаментальных нравственных ценностей, бросающая вызов основам национального самосознания. «Глубоко убежден в том, что эти процессы будут нарастать, – отметил Его Святейшество, – ибо Господь вложил нравственное начало в природу человека. И потому любой закон, который принимается против этой природы, вызывает у людей

естественное чувство протеста».

Святейший Патриарх Кирилл привел в качестве примера события во Франции, где во время обсуждения и принятия законов, ставящих под сомнение институт семьи, миллионы людей выходили на улицы городов, отстаивая традиционные ценности.

«К сожалению, механизм принятия решений таков, что несколько голосов в парламенте перевесили волю миллионов людей, – продолжил Святейший Владыка. – Но такие победы не могут быть прочными, и то, что сегодня происходит в Европе, на мой взгляд, является в том числе и реакцией на безудержную либерализацию нравственных ценностей, ставящую под сомнение саму нравственную природу человека и навязывающую такие стили поведения, которые с христианской точки зрения являются греховными, а с точки зрения нравственной – противоестественными. Поэтому глубоко убежден: несмотря на то, что битва сейчас кажется многим проигранной, покауда Господь сохраняет Свой Промысел над родом человеческим, у нас остается надежда уповать на Его милость во всех сложных ситуациях, через которые проходят христианские народы». Самое главное – сохранять верность Богу, Его закону, верность своим Церквам, и тогда эта мирная, спокойная, но твердая позиция очень многим людям будет помогать преодолевать искушения современности, уверен Предстоятель Русской Православной Церкви.

Обращаясь к Святейшему Патриарху Неофиту, он отметил, что деятельность Болгарского Подворья в Москве и Русского Подворья в Софии имеет большое значение для развития и сохранения двусторонних отношений между Церквами. Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл сердечно приветствовал присутствовавших на встрече настоятелей этих Подворий архимандрита Феоктиста (Димитрова) и архимандрита Филиппа (Васильцева).

Предстоятель Русской Церкви высказался за всесторонне развитие отношений между странами, в том числе через содействие паломничеству, позволяющему благочестивым людям прикоснуться к святыням другой Церкви, другой страны, другого народа. «Мы наблюдаем очень большой рост интереса к паломничеству, в том числе в нашем обществе, – поделился Его Святейшество. – И это касается не только России, но и Украины, Беларуси, Молдовы и других стран, на которые простирается пастырская забота Русской Православной Церкви».

Важными местами для посещения путешественниками и паломниками являются мемориал на Шипке и другие памятники, связанные с героической борьбой болгарского и русского народов за освобождение Болгарии от османского владычества. «Овеянные подвигом тех, кто сопротивлялся игу, и одновременно отмеченные явлением многих чудных событий, они воспринимаются нашими паломниками как святые места, что, по сути дела, отражает правильное отношение людей к местам, связанным с героической борьбой болгарского и русского народов за освобождение

Болгарии», – отметил Святейший Владыка.

Предстоятель Русской Православной Церкви также рассказал Патриарху Болгарскому Неофиту, что в Москве бережно хранят память сына болгарского народа – святителя Киприана, митрополита Киевского, Московского и всея Руси. В настоящее время решены все вопросы, связанные с началом строительства храма во имя этого святого, который в июле прошлого года заложил Болгарский Патриарх в московском районе Северное Чертаново. «Сейчас там уже стоит временная деревянная церковь, – рассказал Патриарх Московский и всея Руси Кирилл. – Мы сразу строим временные храмы и организуем места для проведения богослужений с тем, чтобы люди, которые проявляли активность при создании приходов, приобретали опыт приходской жизни, чтобы приходская жизнь развивалась. Ведь нельзя построить храм и сказать: «Ну, а теперь приходите». Сам процесс его строительства является духовно важным для прихожан, он воспитывает, формирует приходскую солидарность, помогает людям достойно оценить результаты трудов. Поэтому, построив временный храм, мы очень надеемся, что приход храма святителя Киприана будет развиваться, совершенствоваться, укрепляться, и что во благовремени мы освятим этот храм. Может быть, к тому времени Вы посчитаете возможным еще раз посетить Москву, чтобы совершить это благое дело».

Поблагодарив за приветствие и добрые слова в адрес делегации Болгарской Православной Церкви, Святейший Патриарх Неофит засвидетельствовал: «Всегда посещение братской Русской Церкви приносит нам духовную радость».

Он также подчеркнул большое значение возведения в столице России храма во имя святителя Киприана. Как рассказал Святейший Патриарх Неофит, в Болгарии открыт банковский счет для сбора средств в помощь строительству этого храма.

Предстоятель Болгарской Церкви также упомянул о предстоящем юбилее – столетии освящения храма святителя Николая в Софии, в котором размещается Подворье Патриарха Московского и всея Руси. Как отметил Патриарх Неофит, настоятель Подворья архимандрит Филипп (Васильцев) прилагает большие усилия для того, чтобы достойно встретить этот праздник, и предложил отметить юбилейную дату 6 декабря с участием высоких гостей из Русской Православной Церкви.

В ходе беседы также обсуждались иные вопросы двусторонних отношений и общеправославного сотрудничества, в частности, касающиеся подготовки Всеправославного Собора.

В завершение встречи Предстоятель Русской Православной Церкви вручил Святейшему Патриарху Неофиту орден преподобного Сергия Радонежского (I степени).

Высокие церковные награды были также вручены членам болгарской делегации: награждения орденом святого благоверного Даниила Московского (II степени) удостоены митрополит Видинский Дометиан и митрополит Ловчанский Гавриил, ордена преподобного Сергия Радонежского (II степени) вручены митрополиту Варненскому и Великопреславскому Иоанну и митрополиту Русенскому Науму, орденом преподобного Сергия Радонежского (III степени) награжден архимандрит Дионисий (Мишев).

Служба коммуникации ОВЦС

Фото пресс-службы Патриарха Московского и всея Руси

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/51444/>